



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 贯彻依法治军战略 提高国防和军队建设法治化水平

●要全面把握依法治军战略。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代中国特色社会主义思想,着眼于全面加强我军革命化现代化正规化建设,构建中国特色军事法治体系,加快治军方式根本性转变,提高国防和军队建设法治化水平。要坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力标准,坚持建设中国特色军事法治体系,坚持按照法治要求转变治军方式,坚持从严治军铁律,坚持抓住领导干部这个“关键少数”,坚持官兵主体地位,坚持贯彻全面依法治国要求

●贯彻依法治军战略是系统工程,要统筹全局、突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化军事立法工作,要做好法规制度实施工作,要强化法规制度执行监督工作,要加强涉外军事法治工作



3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。新华社记者 李刚 摄

新华社北京3月7日电(记者李砺寒 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,依法治军是我们党建军治军的基本方式,是实现党在新时代的强军目标的必然要求。要贯彻依法治军战略,提高国防和军队建设法治化水平,为

推进强军事业提供坚强法治保障。会上,何雷、徐西盛、梁阳、蒋庆群、王振国、高步明等6位代表分别发言,就完善军事法规制度体系、做好军事斗争法理准备、依法保障军人合法权益、加快国防科技创新、推动国防动员创新发展等问题提出意见和建议。在认真听取代表发言后,习近平发表

重要讲话。他指出,过去的一年,全军坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,边斗争、边备战、边建设,实现了“十四五”良好开局,为党和国家事业发展提供了有力支撑。

习近平着重就贯彻依法治军战略作了强调。他指出,党的十八大以来,党中央把依法治军纳入全面依法治国总盘子,党的十八届四中全会对依法治军作出重要部署,中央军委专门制定新形势下深入推进依法治军从严治军的决定。经过这些年不懈努力,依法治军实践取得重大进展。党的十九届六中全会提出要贯彻依法治军战略,这是党中央把握新时代建军治军特点规律、从强军事业全局出发作出的重要决策部署。

习近平强调,要全面把握依法治军战略。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代中国特色社会主义思想,着眼于全面加强我军革命化现代化正规化建设,构建中国特色军事法治体系,加快治军方式根本性转变,提高国防和军队建设法治化水平。要坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力标准,坚持建设中国特色军事法治体系,坚持按照法治要求转变治军方式,坚持从严治军铁律,坚持抓住领导干部这个“关键少数”,坚持官兵主体地位,坚持贯彻全面依法治国要求。

习近平指出,贯彻依法治军战略是系统工程,要统筹全局、突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化军事立法工作,打好政策制度改革攻坚战,提高立法质量,增强立法系统性、整体性、协同性。

(下转2版)

就巴基斯坦开普省严重恐怖袭击事件 习近平向巴基斯坦 总统阿尔维致慰问电 李克强向巴基斯坦总理伊姆兰·汗致慰问电

新华社北京3月7日电 3月7日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。中方对这一恐怖袭击事件予以强烈谴责,坚定支持巴基斯坦政府和人民为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作努力。

同日,国务院总理李克强就此向巴基斯坦总理伊姆兰·汗致慰问电。

国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京3月7日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

- 一、免去肖干的中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使职务;任命陆慷为中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使。
- 二、免去金智健的中华人民共和国驻冰岛共和国特命全权大使职务;任命何儒龙为中华人民共和国驻冰岛共和国特命全权大使。
- 三、免去成竞业的中华人民共和国驻澳大利亚联邦特命全权大使职务;任命肖干为中华人民共和国驻澳大利亚联邦特命全权大使。

重庆代表团举行小组会议

审议地方各级人民代表大会和地方政府组织法修正草案、关于第十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案、香港特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案、澳门特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案

陈敏尔何毅亭胡衡华张轩参加

证人民当家作主的重大举措,是深入贯彻党中央全面依法治国战略部署、推进全面依法治国的制度保障,是坚持和完善人民代表大会制度、深化党和国家机构改革,推进国家治理体系和治理能力现代化的现实需要。地方组织法修正草案贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,落实党中央重大决策部署和中央人大工作会议精神,坚持以人民为中心,必将有力推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型。我们要认真学习宣传,抓好贯彻实施,积极发展全过程人民民主,扎实推动民主法治建设。要认真贯彻全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法,加强领导、严格程序、严肃纪律,确保代表选举工作

风清气正。何毅亭说,地方组织法是关于我国地方政权的组织、产生、职权和工作程序的重要法律,是地方各级人大和地方各级人民政府依法行使职权的重要制度保障。自1979年五届全国人大二次会议通过以来,先后五次修改。法律实施40多年来,推动和加强了地方政权建设,保障了人民当家作主,便利了人民管理地方事务,保证了地方各级政权在政治生活、经济生活、社会生活中发挥领导作用和组织作用。随着国家治理体系和治理能力现代化进程的推进,现行法律需要进一步完善。修正草案贯彻落实党中央关于加强国家政权机关建设、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大决策部署,总结吸收地方政权建设成果

做法,针对新情况新问题,对现行法律作了大量补充、修改、优化,体现了新时代坚持党的全面领导的必然要求,反映了推进地方治理现代化的内在要求,解决了地方政权运转中的现实问题。修正草案广泛征求了意见,比较成熟,建议根据代表审议意见修改完善后,提请本次大会表决通过。

胡衡华说,这次提请审议的地方组织法修正草案,深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,对地方人大和政府的组织、职权和工作制度进行完善,必将为加强地方政权机关建设、推进国家治理体系和治理能力现代化提供更为坚实的法治保障,我完全赞成。

(下转2版)

筑牢粮食安全底线 夯实社会保障根基

保障界委员联组会上的重要讲话振奋人心

习近平总书记3月6日下午看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员并参加联组会时的重要讲话,在重庆代表团、住渝全国政协委员和重庆各界人士中引发热烈反响。大家表示,习近平总书记的重要讲话振奋人心,要认真学习贯彻总书记重要讲话精神,把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位,切实筑牢粮食安全底线,把中国人的饭碗牢牢端在自己手中,在推动社会保障事业高质量发展上持续用力,把更多人纳入社会保障体系,织密社会保障安全网,为人民生活安康托底。

粮食安全是“国之大者”

耕地是粮食生产的命根子,是中华民族永续发展的根基。全国人大代表、西南大学资源环境学院教授谢德体说,习近平总书记关于确保粮食安全的讲话,说到了生态环境领域学者的心坎上,为下一步的研究方向“勾出重点”。重庆今年正在实施的“四改一化”工程项目,对确保永久基本农田高标准、高质量、高产产出打下坚实基础。回去以后,将沉心静气、专注科研,为形成同市场需求相适应、同资源环境承载力相匹配的现代农业生产结构和区域布局,提供科研智力支持。

悠悠万事,吃饭为大。全国政协委员、重庆市教委副主任温涛说,近年来各地农地流转价格快速上涨,经营成本大幅提高,挫伤了种粮大户积极性,建议进一步完善农地流转服务平台,推动承包农地调整成片,从国家层面制定出台禁止农地抛荒政策,遏制农地流转价格快速上涨趋势,提高种粮积极性。

市规划和自然资源局党组书记、局长唐万泰表示,全市规划自然资源系统将坚决守住耕地保护红线,切实筑牢粮食安全底线,加快形成保护有力、集约高效、监管严格的耕地保护新格局。坚持最严格的耕地保护制度,全面落实耕地保护责任,明确落实耕地保护党政同责,健全耕地保护目标责任考核机制。全面加强耕地用途管制,严守耕地保护红线,明确耕地利用优先序,规范落实占补平衡政策,持续推进耕地“非农化”整治。

(下转2版)

导读

2版刊登
本报“两会夜谈·京渝连线”跨屏直播
“我在现场聆听总书记讲‘国之大者’”

4、5版刊登
牢记嘱托加油干
更好发挥“三个作用”
新征程上书写新篇章

从脱贫攻坚到乡村振兴
重庆全力跑好“接力赛”

6、7版刊登
王毅就“中国外交政策和对外关系”答记者问



老旧立交 景观提升

3月6日,景观全新升级的九龙坡大公馆立交正式亮相。据了解,老旧立交景观提升工程是我市“打造生态宜居环境,全面提升城市品质”的重要组成部分。目前,除大公馆立交外,牛角沱立交、沙坪坝三角碑等一批城市交通节点景观提升项目也已相继完成。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆